
٥-٥ ÀطبAقات ع>ى الµظام ا/كون من  
 01bطيú 01ظام من معادلتX طرق لحلGأحدد ا‰ضل ا

معادلت01  
أ#ل fسائل ÀطبAقية ع>ى أXظمة 

ا/عادلات الÖطية 

ماذا سأتعلم ؟! 
تذكر : 

#ل Xظام من معادلت01 
بالتعو™ض أو الحذف 

ً ƒمس طرائق لحل أXظمه لحل ا/عادلات الÖطية والجدول أدناه ب01 أ‰ضل حالة  تعلمنا سابقا
لاستعمال كلاً fنها 

أ:ضل حالة لاستعمالها ا-ط+*قة 
ً لايIJُي Gل دDيق التمثيل الب<ا=>  لتقدير الحلول فالتمثيل الب<ا=> غالبا

إذا cان معا`ل أحد اYتغX^ين \> إحدى اYعادلتWX ١  أو -١التعوUض 
ً للآjk الحذف بالجمع   ً mمعيا إذاcان كل من معامoي أحد اYتغX^ين \> اYعادلتWX معكوسا
إذا cان معاملا أحد اYتغX^ين \> اYعادلتs` WXساو*WX الحذف با-طرح

إذا لم يكن أي من اYعاملات ١ أو -١ ولyس من السهل التخvص من اYتغX^ين بجمع الحذف با-ضرب 
اYعادلتWX أو طرGهما

             س-ص=٩ 
            ٧س+ص=٧ 

أxهم / لتحديد أ‰ضل ط[\قة لحل Xظام من 
معادلت01 أXظر اlm معام>ي كل حد 

Õúط/ بما أن أحد معام>ي ص yé إحدى 
ً /عاملها yé ا/عادلة  ً 3معيا ا/عادلت01 معكوسا

الأƒ_ى إذن استعمل الحذف بالجمع  

#ل /      س –ص = ٩ 
            ٧س+ص= ٧  

           ٨س        = ١٦ 
اîسم اGطرف01 ع>ى ٨                           س=٢  

أ¶وض عن س بـ (٢) yé أحدى ا/عادلات 

     ٢ – ص = ٩                                        ص = -٧  
   الحل هو ( ٢ ، -٧ )  

ÀطبAق أXظمة ا/عادلات الÖطية yé ا/سائلfثلاً : حدد أ‰ضل ط[\قة لحل الأXظمة الآتية : ثم حلها                

+

 yé ي ‘صر ابن الشعلانëساحf آثار : \بلغ مجموع
الق[\ات  و‘صر صاهود yé الا#ساء نحو ١٣٠٠٠م”_ 

ôfبع ، وتfl\د fساحة ‘صر صاهود ع>ى fث>ي fساحة 
‘صر ابن شعلان بنحو ٤٠٠٠م”_ ôfبع ، أوجد fساحة 

كل ‘صر fنها 

الحل / نفرض أن fساحة ‘صر ابن شعلان ´y س 
وfساحة ‘صر صاهود ´y ص   

 س + ص = ١٣٠٠٠ 
-٢س + ص =٤٠٠٠ 

٣س            = ٩٠٠٠         بقسمة اGطرف01 ع>ى ٣ 
         س=٣٠٠٠ ( fساحة ‘صر ابن شعلان  )  

أ¶وض عن س yé أحدى ا/عادلات  
٣٠٠٠+ص =١٣٠٠٠  

                         ص =١٠٠٠٠  ( fساحة ‘صر صاهود )

-

٥٨


